

## 十八大欢迎中外记者采访

据新华社北京10月8日电 中国共产党第十八次全国代表大会即将召开,记者从有关方面获悉,大会将热情欢迎中外记者采访。

希望采访十八大的香港特别行政区记者和澳门特别行政区记者,可分别通过中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室和中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请,台湾记者可向国务院台湾事务办公室提出申请;外国记者可通过中华人民共和国驻外使领馆提出申请。受理采访申请的时间自2012年10月9日起,到2012年11月2日止。

据了解,为便于中外记者采访大会,十八大期间将在北京设立大会新闻中心。新闻中心将负责接待前来采访十八大的中外记者,组织大会新闻发布会和记者招待会,安排中外记者采访十八大有关活动。

## 十八大 代表风采录

贾东亮:

### “少校农民”科技兴农

据新华社广州10月8日电 14年前,身为少校军官的他放弃了大城市,只身来到广东肇庆市广宁县偏僻的小山村黄盆村;14年后,他用自己的双手,将荒山变成林木葱郁、鱼鸭欢唱、生猪满圈的生态农场。成功后的他不忘乡亲,无私帮助周边的村民一起走上致富路。他就是广东省肇庆市广宁县八一生态农场场长贾东亮。

1998年初,已是少校军官、副团职军官的贾东亮不顾战友亲人的反对,带着10多万元复员款只身来到广东省肇庆市广宁县黄盆村,承包了村里的6座山头 and 山脚下的一片洼地,成为名副其实的农民,走上自主创业的道路。

创业的道路是辛苦的。在创业的第一年里,贾东亮穿破了5套迷彩服,整整瘦了13斤。辛苦的劳作也开始显现成果,半年后,贾东亮的农场就开通了6公里的环山机耕道,种上了2.6万株砂糖橘、1700多株柿子树,并建了246间猪栏。

事业有成的贾东亮没有忘记乡亲们,通过实际行动帮扶和带领附近农民致富。2005年10月,贾东亮把农场周边有志于发展农业的14名退伍军人党员组织起来,成立八一生态农场创业党支部,采取“帮、扶、带”等方式,帮助附近村民脱贫致富。“党和人民给了我太多荣誉,我要回报他人、回报社会。希望通过我的努力可以让更多的人致富。”贾东亮说。

## 机动车驾驶证申领新规出台

# 不让校车 闯信号灯 记6分

为进一步严格大中型客货车驾驶人管理,改进驾驶人考试制度,提高社会管理和服务群众水平,公安部日前发布了修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》。新规定中关于校车驾驶人管理的内容自发布之日起施行,其他规定将于2013年1月1日起正式施行。

### ■客货车驾照申请门槛提高

新规定明确:造成死亡交通事故负同等以上责任、醉酒驾驶记录的终身不得申请;被处以吊销或者撤销驾驶证记录的10年内不得申请;记满12分的5年内不得申请大型客车驾驶证,3年内不得申请牵引车、中型客车驾驶证。

对吸毒人员申请驾驶证或者驾驶机动车采取“零容忍”措施。按照新规定,3年内有吸食、注射毒品行为或者解除强制隔离戒毒措施未满3年的,不得申请驾驶证;驾驶人吸食、注射毒品后驾驶机动车或者正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒、社区康复措施的,要注销驾驶证。

### ■实习期司机列入重点管理

新规定明确:除第一次领取驾驶证的人外,将增加新取得大型客车、中型客车、牵引车等驾驶证的驾驶人一并纳入实习期管理。特别是大中型客货车驾驶人,实习期满后要参加安全文明驾驶等知识考试,接受交通事故案例警示教育;在实习期内违法记6分以上的,实习期限延长一年,再次记6分以上的,取消其实习车型的驾驶资格。同时,还规定实习期内有记满12分记录的,要予以注销实习车型的驾驶资格。实习期驾驶人驾车上高速公路时,必须由持相应或者更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。

对发生重大交通事故负同等以上责任、有记满12分记录或连续3年不审验的,注销最高准驾车型驾驶资格,逐级降低其驾驶资格,最终只保留其小型汽车驾驶资格。

### ■小汽车训练考试均为5项

新规定明确:将科目一理论考试拆分为两部分,第一部分主要考核道路交通安全法律法规、交通信号、通行规则等知识,仍作为科目一;第二部分作为安全文明驾驶考试项目,在实际道路考试后进行,考核安全文明驾驶要求、复杂条件下的安全驾驶知识等,加深驾驶人对安全文明驾驶常识的理解记忆。对申领大中型客货车驾驶证的,在科目二场地驾驶技能考试中,增加模拟高速公路、雨雾天、湿滑路、紧急情况处置等考试项目,提高了考试针对性和考试难度。

据悉,调整后的大中型客货车科目二考试由原来的“训练10项、考试6项”修改为“训练、考试均为16项”。在科目三的实际道路驾驶技能考试中,增加山区、隧道、陡坡等复杂道路考试,并明确大中型客货车考试里程不少于20公里,牵引车和大型货车不少于10公里。

### ■遮挡污损号牌记12分

新规定明确:对校车、大中型客货车、危险品运输车等重点车型驾驶人的严重交通违法行为提高了记分分值,记分项目由38项增至52项。

新增的有:使用伪造和变造校车标牌、校车超员20%以上记12分,未按规定避让校车记6分等14个涉及校车管理的记分项;中型以上客货车、危险品运输车在高速公路、城市快速路行驶超速20%以上或在其他道路行驶超速50%以上,驾驶营运客车、校车超员20%以上、未取得校车驾驶资格驾驶校车等记12分,以及疲劳驾驶载客汽车、危险品运输车记12分等记分项。

提高的有:将未悬挂或不按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等违法行为记分由6分提高到12分,将违反道路交通信号灯通行等违法记分由3分提高到6分。

同时,考虑到《道路交通安全法》已规定醉酒驾驶机动车的,吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得驾驶证,取消了原醉酒驾驶机动车违法行为为记12分。

此次小型汽车驾驶人的考试项目调整突出了实际驾驶中的实用性,取消小型汽车桩考两个桩位之间的移库、通过连续障碍、单边桥等现实中应用性不强的考试项目。调整后,小型汽车场地考试项目由原来的“训练10项、考试4项”改为“训练和考试均为5项”,即倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶和直角转弯。场地考试中用标线替换原有的标杆,更加贴近实际道路场景。

明确民警违规考试发证的法律責任,并规定对3年以下驾龄的驾驶人发生交通事故的,倒查考试发证民警的责任。

未取得校车驾驶资格驾驶校车等记12分,以及疲劳驾驶载客汽车、危险品运输车记12分等记分项。

提高的有:将未悬挂或不按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等违法行为记分由6分提高到12分,将违反道路交通信号灯通行等违法记分由3分提高到6分。

同时,考虑到《道路交通安全法》已规定醉酒驾驶机动车的,吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得驾驶证,取消了原醉酒驾驶机动车违法行为为记12分。

### 相关新闻

## 驾驶准考证明有效期延至3年

新规定推出了6项便民服务措施:

——将驾驶证补领、审验和小型汽车驾驶证考试等业务向县级车辆管理所下放,方便县乡、农村群众在家门口申领、换领汽车驾驶证。

——将核发和补领驾驶证的时限由3日缩短为1日。群众在驾驶证遗失或损坏后,在申请补办换证的当日即可领取新的驾驶证。同时,对于申领驾驶证的群众,在三个科目考试合格和宣誓仪式后,当日就可领取驾驶证。

——将申领大型货车驾驶证的年龄条件由21岁放宽至20岁。

——将驾驶证有效期由2年延长至3年。

——推行互联网、电话等远程自助预约驾驶人考试服务。

——异地从事营运的驾驶人和货车,在备案登记一年后,可直接在营运地参加驾驶证审验或车辆年检。

据新华社北京10月8日电

# 哈大高铁开始试运行 跑遍东北仅需4小时

据新华社哈尔滨10月8日电 哈尔滨至大连高速铁路客运专线于10月8日开始进入试运行阶段,为正式开通运营做最后的准备。列车运行全程仅需4小时左右,这也是世界首条穿越高寒地区的高速铁路。

哈大高铁北起黑龙江省哈尔滨市,南至辽宁省大连市,纵贯东北三省。据介绍,哈大高铁是国务院批准的《中长期铁路网规划》“四纵四横”快速铁路网京哈高铁的重要组成部分。2007年8月23日正式开工建设,基础设施建设满足时速350公里列车运行需求,初期运营时速为300公里。列车编组8节车厢,适应环境温度零下40℃至零上40℃,同时增强了抗风、沙、雨、雪、雾等恶劣天气能力。

建设,基础设施建设满足时速350公里列车运行需求,初期运营时速为300公里。列车编组8节车厢,适应环境温度零下40℃至零上40℃,同时增强了抗风、沙、雨、雪、雾等恶劣天气能力。

10月8日 哈尔滨至大连高速铁路客运专线开始进入试运行阶段,为正式开通运营做最后的准备

列车运行全程仅需4小时左右,这也是世界首条穿越高寒地区的高速铁路



## “男比女晚入学更好” 北大教授提议引热议

据新华社北京10月8日电 近日,北京大学教授吴必虎在微博上发表观点,建议“错龄入学”,男孩比女孩晚入学。此微博被迅速转发,引发社会热议。

“鉴于男女性智发育速度不同,男童普遍晚于女童两年左右,同性女童之间也有智力发育差异,建议女童可在6-7岁入学,男童可在7-8岁入学。”这是北京大学城市与环境学院教授吴必虎9月24日在微博中的建议。

网友“Canndy雪”说:“支持,我就想让儿子晚一年入学。女性成熟早于男性,这个是科学。”

9月27日,吴必虎在自己的微博上进一步解释:“错龄入学的本质是遵循教育规律,让家长可在5-8岁之间自由选择孩子入学年龄。”

同日,“亲子大讲堂”官方微博发起投票“北大教授吴必虎建议男童在7-8岁入学,你同意吗?”目前已有140人投票,选择“强烈同意”的占21.75%;选择“有一定道理,可以考

虑”的占27.8%;选择“放开年龄段,6-8岁自由选择”的占比例最多,达42.6%;选择“强烈不同意”的只有5人,占4.3%。

记者采访了北京市康乐里小学的学生,对于在校的受重视程度,男生和女生没有表现出明显差别。三年级女生邢家说,学习好的有男生也有女生,老师也没有表现出来更喜欢男生或者女生。一年级男生尤棋说,自己更喜欢上数学和音乐课,这两科的老师也经常表扬他。

近年来关于招生性别的讨论一直很热。吴必虎认为,男女智力发育存在“时间差”,现行的成绩评价体系也更有利于女生。男生因为竞争不过女生,可能会失去进一步教育的机会。

## 查公积金就拨12329

住建部年底前开通统一热线

据新华社北京10月8日电 记者8日从住房城乡建设部获悉,12329住房公积金热线将在全国开通。12329住房公积金热线为本地固定电话号码,长途拨打需在此号码前加拨长途区号。通信费标准按工业和信息化部相关规定执行,免收信息服务费。

住房城乡建设部要求,各地要在充分利用现有资源,减少重复投资的基础上,按照《12329住房公积金热线服务守则》的要求,建设12329住房公积金热线。启用12329号码后,其他热线号码应停止使用,并及时向社会通告。已开通热线的公积金中心,要在2012年12月底前将服务热线号码统一更换为12329。

## 史上最长黄金周 旅游进账2105亿



长假期间,西安一家紧靠火车站的“太空舱”宾馆受到游客青睐。 新华社发

据新华社电 全国假日旅游部际协调会议办公室8日发布报告,今年中秋节国庆节8天假日期间,全国共接待游客4.25亿人次,实现旅游收入2105亿元,游客人均花费支出495元。

8天时间里,全国公路水路共运送旅客6.6亿人次,同比增长8.8%,相当于我国一半人口东南西北大流动了一次。

9月30日是中秋国庆黄金周放假首日,当天,全国各大车站纷纷迎来客流最高峰。全国铁路共发送旅客914万人,创下全国铁路单日旅客发送量历史新高,平均下来,日均发送旅客超过700万人,秋运绝对超过春运。

京广高铁郑武段、汉宜和龙厦铁路都是首次加入黄金周运输大军,受到沿线旅客热捧,助推了客流增长,成为今年两节铁路运输最大亮点。10月7日返程最高峰,京广高铁郑武段发送旅客4.7万人,创开通以来最高纪录。

## 河北保定居民楼爆炸案嫌犯投案

据新华社石家庄10月8日电 河北省保定市官方8日晚通报称,保定市南市区五尧乡东五尧村尧和宁苑小区住宅楼6日下午发生的爆炸案现场已经清理完毕,又清理出5名遇难者遗体。至此,这起爆炸案死亡人数增至8人。目前仍有27名伤者住院治疗。

通报称,这起爆炸案件犯罪嫌疑人葛金水(男,38岁,河北唐县人)、王芳(女,42岁,安徽临泉人)8日向安徽省阜阳市临泉县警方投案。

据介绍,6日下午,河北保定市南市区五尧乡东五尧村尧和宁苑小区18号居民楼三单元发生爆炸,致多人死伤。8日,该案嫌疑人葛金水在阜阳市临泉县公安局东关派出所投案。阜阳警方初步调查了解到,2009年,葛金水和外甥及姨弟三人开始制造雷管销售,因销路有限,三人将未销出的雷管堆放在保定市一小区内的自家空置房内。2012年10月6日下午,该批雷管发生爆炸。事发后,葛金水感觉非常害怕,遂带着女友王芳一路乘出租车来到阜阳临泉,在网上得知爆炸产生的严重后果后,向王芳道出真相。在王的劝说下,葛金水于8日到临泉县公安局投案。

### 接匿名恐怖信息

## 乌市飞北京客机迫降兰州 编造信息者已被抓获

据新华社10月8日电 8日编造航班虚假恐怖信息者王某某当晚已被公安机关抓获。备降兰州中川机场的CZ680航班解除安全隐患后于当晚22时45分重新起飞。

记者从新疆公安机关获悉,8日下午CZ680航班备降兰州中川机场后,经机场安检部门再次安检,排除可疑人员乘机及爆炸物品,并于22时45分起飞。编造虚假恐怖信息的王某某被公安机关抓获。

8日17时30分左右,由于接到匿名恐怖信息,由乌鲁木齐飞往北京的CZ680航班备降兰州中川机场。